

Кем быть? Этот вопрос встаёт рано или поздно перед каждым человеком. Один становится поэтом или музыкантом, другой - физиком, третий - геологом, четвёртый - хирургом, а Оксана Александровна Евсеева стала учителем истории. Работает она в школе-гимназии №5. Только за последние три года тринадцать её учеников стали победителями и призёрами олимпиад школьников различных уровней, шестеро - закончили школу с золотой и серебряной медалями.



Только любовью держится и движется жизнь...

УЧИТЕЛЬСКОЕ призвание Оксаны Евсеевой заранее было предопределено. Школа для Оксаны с ранних лет стала вторым домом. Её мама, Нина Ивановна Пересыпкина - учитель начальных классов. Именно со школой связаны самые яркие впечатления детства. "Звонкий крик, смех, какие-то суффиксы, плюсы, минусы..."

- Как всё это было интересно! - вспоминает Оксана Александровна. - И ещё немножко обидно: здесь моя мама была не только моей. А после уроков, когда детвора разбегалась по домам, я брала мел, указку и превращалась в учительницу, великодушную, уверенную и обязательно умную. В своих глазах я сразу вырастала на голову. Уже тогда слышала: "Наверное, будешь учительницей?"

Напророчили... И вот уже 19 лет с указкой и мелом Оксана Александровна Евсеева стоит перед учениками. Уже не воображаемыми, а реальными. "Я ведь всегда любила детей, верила и знала, что всё у меня получится, - говорит педагог. - Я рада, что тогда, в юности, не ошиблась, что нашла правильный ответ на вопрос: "Кем быть?"

Это решение к ней пришло не вдруг. Начиная свой самостоятельный путь, Оксана стояла на развилке дорог, думая, по какой из них идти. Три пути ведут к познанию: путь размышления - самый трудный, путь подражания - самый лёгкий, путь опыта - самый горький. И она выбрала третий... Во многом благодаря своим учителям.

С уважением и глубоким почтением вспоминает она своих умных, талантливых, внимательных и преданных делу педагогов. Среди них - Надежда Алексеевна

Шлыкова, Татьяна Николаевна Сухушина, Галина Кузьминична Соснина и многие другие. "Сегодня я благодарна судьбе за то, что в своей жизни встретила таких прекрасных людей - моих добрых и мудрых наставников, учителей и друзей", - вспоминает Оксана. Особенно трепетное отношение Оксана испытывала к учителю истории Галине Георгиевне Зальтовой. Именно она решила её судьбу, пробудив необыкновенную любовь и преданность к предмету "История". "Я стала тем, кем она мечтала меня увидеть, - продолжает свой рассказ Оксана Александровна. - Щедрая на похвалы, Галина Георгиевна сумела заставить меня поверить в себя, открыла передо мной такой горизонт возможностей, что хотелось свернуть горы. Во время студенческой практики она смогла передать мне многие премудрости учительской профессии. И сегодня без преувеличения говорю: я - часть своих учителей, тепло их сердец и души".

Профессия учителя во все времена оставалась наиболее почётной, но в то же время наиболее тяжёлой. Умение передать свой опыт молодым, только вступающим в самостоятельную жизнь людям - это талант.

Почти два десятилетия работы... Это годы раздумий и поисков. Сегодня Оксане Александровне Евсеевой кажется, что она только на пороге храма науки, и впереди ещё долгий путь педагогических открытий: "Мне как учителю дан уникальный шанс - учиться постоянно. Вместе с учениками, у учеников. Очень важно научиться слышать и услышать ученика, дать право заявить о своих чувствах, быть ответственным за

свои решения, за свои идеи, научить его любить себя, своё "Я". Если каждый из них научится мыслить критически и ощущать себя частью истории, то не будет нового поколения "Иванов, не помнящих родства", потерявших ощущение исторического долга. И мне важно, чтобы мои ученики поняли и приняли эту истину..."

- Оксана Александровна влюблена в свой предмет, в своих учеников. И они отвечают ей взаимностью, - рассказывает Вита Подлиповская, директор школы-гимназии №5. - Её уроки истории не просто сухие даты, факты и события. Это увлекательное и полезное путешествие в наше прошлое. А о том, что она профессионал, говорят результаты её труда.

Каждому учителю хочется, чтобы его ученик в будущем добился успеха, состоялся как личность. И, конечно же, каждому учителю приятно, когда именно так и происходит. Но самой главной радостью для учителя является благодарность учеников. Мы все должны помнить наших учителей, которые, не щадя сил и времени, терпеливо и настойчиво образовывали нас.

Сегодня особенно трудно учить, наставлять и воспитывать подрастающее поколение. Но учителя с честью, достоинством и гордостью выполняют свой долг. Они продолжают открывать своим ученикам дорогу во взрослую жизнь! И за это им огромное "Спасибо!"

Владимир
ПЕЩУК